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Звіт
завідувача  комунального закладу

 «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 73 
Харківської міської  ради»
Душаткіної Олени Віталіївни 

за 2018/2019 навчальний рік 
 
         Даний звіт зроблений на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 23.03.5005р. №178, зміст звіту зроблений на підставі «Положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед колективом  та громадськістю».

  Мета: подальше утвердження відкритої і демократичної державно-громадської системи управління навчальним закладом, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських рішень запровадження колегіальної етики управлінської діяльності завідувача.

Завдання звітування:
1. Забезпечити прозорість, відкритість і демократичність управління  КЗ «ДНЗ № 73».
2. Стимулювати вплив громадськості на прийняття та виконання керівником відповідних рішень у сфері управління навчальним закладом.

           Комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок)     

№ 73 Харківської  міської ради» загального розвитку знаходиться за адресою:  м. Харків, вулиця Балканська, 17А.

           На кінець навчального року в закладі працює 6 груп: 2 групи раннього віку, 1 група молодшого дошкільного віку, 2 групи середнього дошкільного віку, 1 група старшого дошкільного віку. Середня наповнюваність груп 22 дитини.                                                                                                         
           Дошкільний навчальний заклад  має офіційний сайт у всесвітній мережі Інтернет http://dnz73.kh.sch.in.ua/. Електронна адреса закладу dnz_kh73@ukr.net.

     Дошкільний навчальний заклад  укомплектований педагогічними кадрами: 1 завідувач, 1 музичний керівника, 6 вихователі. Всього 9 педагогів. На жаль, педагогів в закладі не вистачає, виникла вакансія вихователя-методиста та практичного психолога.
      З вищою педагогічною освітою – 6 педагогів. З них за результатами атестації останніх 5 років 2 педагоги  мають кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 2– «спеціаліст ІІ категорії», 2 – «спеціалісти». 

     Режим роботи закладу та розклад організованої  діяльності відповідають санітарно-гігієнічним нормам щодо навантаження дітей упродовж навчальногоо тижня та року.

      Освітній процес здійснюється відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти, інваріативна складова реалізована через комплексну освітню програму виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина».

Педагогічний колектив втілює у життя державну політику в галузі дошкільної освіти. Управлінська діяльність адміністрації закладу спрямована на забезпечення гарантованого права громадян на отримання дітьми дошкільної освіти.

Управлінська діяльність здійснювалась на засадах гуманних партнерських відносин, поваги та довіри до працівників. В управлінні закладом застосовувався планово-прогностичний та діагностичний підходи.

Ефективній організації управлінської діяльності сприяла система інформаційного забезпечення управління. Система внутрішнього контролю відповідає нормативним вимогам, актуальним проблемам, визначається річним планом роботи.

Результати контрольно-аналітичної діяльності обговорюються на загальних зборах, педагогічних радах та враховуються при подальшому річному плануванні.

Організація управлінської діяльності  закладу дошкільної освіти базувалася на врахуванні результатів методичної, господарчої роботи та на результатах контролю. Упродовж навчального року забезпечувався своєчасний збір та аналіз інформації щодо ефективності роботи усіх служб закладу. Таким чином, управлінська діяльність була спрямована на вирішення питань взаємодії всіх структурних підрозділів, що сприяло чіткій організації в роботі.

Аналізуючи планування роботи закладу дошкільної освіти, визначено, що такі його принципи як актуальність, конкретність, об’єктивність, динамічність дотримуються. Пріоритетні завдання проходили через усі складові річного плану. Так, до кожного завдання були дібрані консультації, організовані семінари, педагогічні читання, проведені педагогічні ради. Ці заходи дали змогу в комплексі вирішувати завдання, що поставлені перед педагогічним колективом. 

Планомірно проводилося вивчення стану організації життєдіяльності дітей. План контролю допоміг охопити найбільш значущі сторони організації життєдіяльності та освітнього процесу відповідно до пріоритетних завдань та мети закладу. Щодня проводився моніторинг відвідування дітей, щоквартально – моніторинг захворюваності, систематичний контроль за організацією  харчування та аналіз виконання натуральних норм продуктів харчування кожні 10 днів.

Упродовж року проводився вибірковий контроль за результативністю роботи педагогів, що сприяло попередженню помилок в роботі, своєчасному їх усуненню,  творчому зростанню вихователів,  виявленню й поширенню передового педагогічного досвіду.

Адміністрація  закладу дошкільної освіти продовжує роботу над створенням методичного простору. Методична робота, а саме: консультації, семінари, ділові ігри, колективні перегляди, сприяли обізнаності педагогів у актуальних питаннях виховання дітей,  розвитку творчості, ініціативи, та були спрямовані на підвищення якості  освітнього процесу.

Але, окрім позитивних моментів були з'ясовані наступні  недоліки  :

· низький рівень особистої участі деяких педагогів у проведенні методичних заходів;

· недостатній рівень самоосвіти окремих педагогів;

· недостатній рівень інноваційної компетентності педагогів;

· недостатньо уваги приділяється системному підходу до планування розвитку мовлення дітей, активізації мовленнєвої діяльності дошкільників для формування елементарних норм їх життєвої компетентності;

· недостатньо уваги приділяється індивідуальній роботі з дітьми в другу половину дня.
    З 08.04.2019 по 19.04.2019 було проведене комплексне вивчення стану освітньої роботи в групі № 1 (3-й рік життя) вихователь Кучерявих О.А. Під час перевірки були переглянуті та проаналізовані заняття з логіко-математичного розвитку, ознайомлення з соціумом, розвитку мовлення і культури мовленнєвого спілкування,  художньо-продуктивної діяльності, режимні моменти. Комісія визнала, що в групі № 1 (3-й р.ж.) приділяється належна увага реалізації завдань з усіх розділів програми виховання та навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина», що позитивно впливає на всебічний розвиток вихованців. Освітній процес здійснюється на достатньому науково-методичному та організаційному рівнях. 

     Разом з позитивними напрацюваннями слід відзначити:

· недостатньо уваги приділяється вихователем диференційній роботі з дітьми під час проведення занять;

· відсутня  така форма роботи, як висвітлення досвіду сімейного виховання; 

· оснащення предметно-ігрового середовища групи не відповідає Примірному Типовому переліку обов'язкового обладнання, навчально-наочних посібників та іграшок в дошкільних навчальних закладах.
 У 2019/2020  навчальному році особлива увага буде приділена  контрольно-діагностичній та регулятивно-корекційній діяльності закладу, а саме: удосканаленню організації освітнього процесу на засадах особистісно орієнтованого підходу, шляхом продовження цілеспрямованої роботи з використанням  таких видів контролю як попереджувальний та поточний,  що сприятиме підвищенню успішності діяльності педагогів і позитивно впливатиме на результативність освітнього процесу в цілому. 

Про результативність управлінської та організовано-педагогічної роботи свідчить проведене серед працівників анкетування, яке дозволило з’ясувати професійний рівень, позицію, зацікавленість та особисте ставлення кожного співробітника та колективу загалом стосовно проблем та перспективи розвитку КЗ «ДНЗ № 73». Узагальнивши дані анкетування, були визначені пріоритети подальшої діяльності закладу.

Аналіз анкетування працівників закладу «Самооцінка професійної діяльності» засвідчив, що 64%  працівників задоволені власною професійною компетентністю, але поряд із цим потребують удосконалювати свої знання та уміння щодо ефективного здійснення своєї професійної діяльності.

Отримана інформація дала поштовх для роздумів, підстави для прийняття управлінських рішень.

Аналіз результатів методичної роботи
КЗ «ДНЗ № 73» здійснює свою діяльність відповідно до нормативних документів та законодавчих актів України:

• Конституція України;

• Закон України «Про освіту»;

• Закон України «Про дошкільну освіту»;

• Закон «Про мови в Україні»;

• Закон України «Про охорону дитинства»;

• Положення про дошкільний навчальний заклад;

• Конвенція ООН про права дитини;

• Національна доктрина розвитку освіти;

• Інструкція з діловодства у дошкільних навчальних закладах;

• Базовий компонент дошкільної освіти.

А також, відповідно до Статуту закладу, програми розвитку та річного плану роботи.

Керуючись вищезазначеною нормативною базою, колектив закладу впродовж 2018/2019 навчального року вирішував різноманітні завдання, що були спрямовані на вдосконалення організації освітнього процесу.

       Методична робота з педагогічними кадрами у 2018/2019навчальному році була спрямована на підвищення професійного рівня педагогів, удосконалення роботи педагогічного колективу для реалізації завдань Базового компоненту дошкільної освіти. 

        Ці завдання вирішувалися у різноманітних формах, як традиційних, так і нетрадиційних, були використані колективні та індивідуальні форми організації методичної роботи з педагогічними кадрами Співпраця дошкільного закладу та сім’ї у забезпеченні повноцінного розвитку  зростаючого покоління.
     Упродовж навчального року з метою підвищення кваліфікації педагогів та контролю за самоосвітою були проведені: 

· семінари для вихователів «Пізнавально-мовленнєва діяльність дошкільників» (листопад 2018 року), «Розвиток творчості дитини як умова розвитку активної особистості» (квітень  2019 року), 
· педагогічний турнір «Національне виховання дітей на засадах педагогічних ідей Софії Русової» (січень 2019 року).

       Ці заходи дали змогу розглянути особливості роботи щодо формування комунікативної компетентності дітей дошкільного віку, поглиблено та різнобічно розглянути окремі напрямки організації роботи з дітьми з цього питання; сприяли активізації уваги педагогів на творчий пошук найефективніших методів та прийомів патріотичного виховання. Також, допомогли визначити рівень самоосвітньої діяльності педагогів, їх вміння працювати з методичною літературою та інтернет-виданнями, аналізувати певні питання, знаходити вірні рішення.

       Актуальною та результативною  була  педагогічна рада «Формуємо мовлення дитини» (грудень 2018 року). На педраді були розкриті основні аспекти щодо компетентності дошкільників у мовленнєвій діяльності, актуалізовані знання педагогів щодо проведення мовленнєвих занять і їх місця в системі сучасної дошкільної освіти.
      Окрім того, питання реалізації пріоритетних завдань були розкриті за допомогою групових та індивідуальних консультацій.
      Колективні перегляди занять були побудовані таким чином, щоб вихователі мали змогу на практиці побачити реалізацію завдань Базового компоненту та вирішення пріоритетних завдань закладу, нових підходів до організації освітнього процесу в різних вікових групах, застосування інтерактивних методів  навчання. 

        У 2018/2019 навчальному році  атестацію  педагогічні працівники закладу не проходили. 

        У 2018/2019 навчальному році підвищила свою кваліфікацію на курсах підвищення   кваліфікації   при  КВНЗ «ХАНО» вихователі Кучерявих О.А., Мартинова Т.Г., завідувач   Душаткіна О.В. (як вихователь).
       Кількісний та якісний аналіз оцінювання методичних заходів засвідчив, що   висока інформаційна насиченість змісту науково-методичної роботи, її практична спрямованість сприяли безперервному фаховому вдосконаленню, підвищенню компетентності і професійної майстерності, розвитку творчого потенціалу кожного педагогічного працівника.

      Незважаючи на послідовну, систематичну роботу, актуальними залишаються питання підвищення рівня комп’ютерної грамотності педагогічних працівників, недостатній  рівень активності педагогів щодо введення інноваційної діяльності та узагальнення власного педагогічного досвіду, питання виховання  національної та громадянської свідомості в сучасних умовах.

Аналіз підсумків роботи показав, що пріоритетні завдання в процесі діяльності були реалізовані не повністю. Причинами цього стало:

- дуже вузький склад педагогів (3 вихователі до травня 2019 року);

- відсутність методичного кабінету;

- обмежена кількість методичної літератури;

- відсутня можливість повноцінної організації методичних заходів;

- недостатня професійна компетентність вихователя-методиста.
Причини неповного виконання запланованих заходів ретельно проаналізовані і враховані під час складання плану роботи на наступний навчальний рік.

                           Аналіз результатів освітнього  процесу

         Основним акцентом в освітній роботі закладу була максимальна гуманізація педагогічного процесу. Педагогічний колектив протягом навчального року спрямовував свої зусилля на створення умов для забезпечення гармонійного та всебічного розвитку особистості, на формування в дитини соціального досвіду, на забезпечення умов для повноцінного фізичного і психічного розвитку, емоційного благополуччя. З цією метою застосовувалися різні форми роботи з дітьми: проведення підгрупових  та індивідуальних занять; застосування інтегрованого підходу до навчання малюків; організація експериментальної та пошуково-дослідницької діяльності, організація ігрової, трудової та самостійної діяльності. Заняття планувалися з урахуванням розумового та фізичного навантаження, рівня розвитку дітей та їхнього психологічного віку. 

       Упродовж навчального року здійснювався моніторинг результативності освітнього (грудень, травень). 
Результати освітнього процесу проаналізовано відповідно до діагностики даних знань, умінь та навичок дітей відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція). Оцінюючи якість педагогічної праці у цьому навчальному році враховували перш за все вихованість дітей, їх комунікабельність, загальний розвиток, вміння застосувати набуті знання на практиці, емоційний фон в групі.

Потребує подальшого вдосконалення робота з дітьми з розвитку мовлення. Діти добре розуміють мову дорослих, сприймають звернення дорослого, проте виявлено багато порушень у звуковикові та зв’язному мовленні. Багато понять залишаються в пасивному словнику дітей. З метою активізації роботи з мовленнєвого спілкування з дітьми групи раннього віку вихователю необхідно більше уваги приділяти використанню різноманітних дидактичних ігор та вправ, щоденному індивідуальному та підгруповому спілкуванню з дітьми.
В ході моніторингу молодшого дошкільного віку виявлено, що повільна динаміка спостерігається  в мовленнєвому розвитку молодших дошкільників. Хоча подібні явища мають об’єктивні причини: двомовне середовище, зміна вихователів (через звільнення).

Отже, для розвитку мовлення дошкільників вихователю необхідно створювати розвивальне мовленнєве середовище, більше уваги приділяти розвитку діалогічного мовлення, вмінню спілкуватися з однолітками та дорослими.

Щодо художньо-продуктивної діяльності молодших школярів, педагогу  слід спрямувати свої зусилля на урізноманітненні художніх  матеріалів, що  використовується  в образотворчій діяльності дітей, методів та прийомів роботи, більше уваги приділяти розвитку сенсорних аналізаторів, вихованню самостійності.        

Найвищий показник виявлено у розділі «Ознайомлення із соціумом», проте слід і надалі вчити дітей обговорювати результати своїх дій, вчинків, виправляти помилки, намагатися регулювати власну поведінку, позитивно ставитися до однолітків.

Особливу увагу необхідно приділяти збереженню та зміцненню фізичного, психічного та соціального здоров’я дітей, заохочувати їх до участі в руховій діяльності на заняттях та в повсякденному житті, активно залучати до фізкультурно-оздоровчих видів діяльності, розвивати вміння грати в колективі,  виховувати основи здорового способу життя. 

Узагальнені результати досліджень рівня компетентності дітей старшої  групи (6-й р.ж.) виявили достатній рівень розвитку дошкільників, простежується загальне підвищення компетентності, практична готовність до навчання в школі. 

За результатами моніторингу серед найнижчих показників рівень розвитку мовлення дітей. В групі є діти, які потребують корекційної роботи з логопедом, є діти-інваліди. Для розвитку мовлення вихователям слід приділяти належну увагу формуванню зв’язного мовлення,  навчанню дітей чіткому, логічному, образному висловлюванню думки про себе, використанню засобів інтонаційної виразності та мовленнєвому етикету. Необхідно проводити роз’яснювальну роботу з батьками щодо необхідності додаткових занять з логопедами. 

Аналіз стану здоров’я дітей та фізичного розвитку дітей

Одним із пріоритетних завдань у діяльності закладу освіти є забезпечення повноцінного життя, фізичного і психічного здоров’я дітей. Тому медичному обслуговуванню дошкільників приділяється велика увага. Заклад дошкільної освіти має медичний кабінет, обладнання якого в основному відповідає нормативним вимогам. Медичне обслуговування дітей закладу забезпечує сестра медична  старша Келеберда О.А., на жаль, немає закріпленого лікаря-педіатра  дитячої міської поліклініки № 15. 

КЗ «ДНЗ № 73» забезпечено медикаментами за рахунок благодійних внесків батьків. Упродовж навчального року медикаменти для надання першої медичної допомоги постійно поновлювалися.

Сестрою медичною старшою систематично фіксується аналіз стану здоров’я дитини в індивідуальній медичній картці та в листках здоров’я  дітей кожної вікової групи, де вказана група здоров’я та рівень фізичного розвитку дитини для здійснення індивідуального, диференційованого підходу у навчанні та вихованні педагогами кожної дитини.

Згідно з річним планом проводяться антропометричні виміри дітей всіх груп. Профілактичні щеплення плануються зі спеціалістами дитячої поліклініки міста, згідно календарю щеплень, встановленого МОЗ України. Дітям своєчасно видавалися направлення для проведення профілактичних щеплень. 

В  закладі розроблена система оздоровчих та профілактичних заходів щодо загартування та оздоровлення дітей, яка з успіхом використовується вихователями вікових груп та дає позитивні результати.

Щоквартально на основі довідок про хвороби дітей сестра медична старша проводить аналіз захворюваності. Усі відомості про хвороби фіксуються у медичних картках дітей.
Аналіз захворюваності серед дітей дошкільного закладу 2018/2019 навчальний рік показав, що в кількість днів, пропущених за хворобою однією дитиною групи раннього віку (№ 1) складає 1,8%, а дітей садових груп  - 2,6%. Загальна захворюваність по закладу становить 2,7. Випадків ГЕК за минулий навчальний рік – 1, 1 випадок – кір (дитина не відвідувала заклад).
      Моніторинг стану здоров’я дітей показав, що дітей І групи здоров’я – 76%, ІІ групи здоров’я – 18,6%, ІІІ групи здоров’я – 5,4%. 
Аналіз захворюваності дає підстави стверджувати, що оздоровчо-виховна робота потребує постійного продовження і в наступному навчальному році.

Причинами захворюваності є:

· тривала адаптація новоприбулих дітей;

· низький  імунітет  у дітей;
· хронічні захворювання ЛОР – органів (більшість випадків захворювання).
У закладі освіти проводилась санітарно-просвітницька робота щодо профілактики захворюваності дітей. Вихователями, медичною сестрою  проводилась роз’яснювальна робота з батьками щодо профілактики простудних та інфекційних захворювань, загартування дітей. На нарадах при завідувачі упродовж року виносилися питання оздоровлення та фізичного виховання дітей. Медичною сестрою  був підготовлений  бюлетень щодо проведення профілактичних щеплень, необхідності імунізації дітей дошкільного віку.

Існують і певні проблеми в організації медичного обслуговування. Так, зафіксовані випадки порушення вихователями тривалості денної та вечірньої прогулянок, не в системі проводилися загартовуючи процедури, порушувався графік кварцювання та прибирання в групах.

Для запобігання порушень в новому навчальному році буде посилений адміністративний контроль за медичним обслуговуванням дітей та проведенням фізкультурно-оздоровчої роботи.

Варто відмітити, що відвідуваність дітей упродовж 2018/2019 навчального року була невисока і склала в середньому 56%, що пояснюється  частою відсутністю дітей у закладі за сімейними обставинами.                                                                                     

 Опанування теоретичних знань дітьми щодо збереження власного здоров’я знаходиться на достатньому рівні, але ще не досягнуто очікуваних результатів з практичного використання цих знань у повсякденному житті.

Адміністрацією та медичними працівниками закладу планується й здійснюється аналіз стану здоров’я, хронічної захворюваності, фізичного розвитку вихованців.

Педагогами закладу враховувалися показники стану здоров’я дітей під час проведення занять з фізичної культури, організації рухового режиму упродовж дня, загартовуючих заходів, підбору рухливих ігор, ігор-естафет тощо. Під час планування занять передбачалося полегшення вимог до дітей ІІ групи здоров’я. 

У кожній віковій групі відповідно до антропометричних вимірювань наявний листок здоров’я вихованців, згідно з яким  проводиться маркування меблів, здійснюється індивідуальний підхід під час фізкультурно-оздоровчої роботи.

Слід зазначити, що медичною сестрою та керівником закладу систематично контролюється проведення санітарно-просвітницької роботи щодо профілактики захворюваності дітей та популяризації здорового способу життя. Упродовж навчального року були заплановані та здійснені такі заходи:

- консультації для батьків («Сучасні підходи до оздоровлення та загартування дошкільників», «Важливість раціонального харчування для імунітету дитини» тощо);

- лекції, бесіди з батьками («Гігієна – запорука здоров’я», «Вітамінки для маленької дитинки», «Як правильно загартовувати дитину», «Як правильно вмиватися та мити руки» тощо);

- інформація в «Куточку для батьків»;

У літній оздоровчий період 2018 року сестрою медичною старшою та керівництвом закладу систематично здійснювався контроль за виконанням працівниками санітарно-гігієнічних норм і правил утримання приміщень та технологією приготування їжі. Працівники закладу дотримувалися виконання питного режиму та режиму дня. Проте, спостерігалися випадки відсутності у дітей головних уборів та наявність незручного взуття. Велика увага була приділена роботі з батьками щодо попередження та лікування теплових і сонячних ударів, укусів комах, можливого отруєння грибами, ягодами, рослинами, лікарськими засобами, запобігання кишково-шлункових інфекцій та інших видів дитячого травматизму. 

Під час оздоровчого періоду (червень-серпень 2019 року) було введено четвертий прийом їжі, тобто діти щоденно вживали сік. Також в раціон додавалися свіжі овочі.

Під час літнього оздоровчого періоду 2019 року використовувалися такі оздоровчі заходи:

· повітряні ванни;

· сонячні ванни;

· водні процедури;

·  ходіння босоніж;

· рухова активність на свіжому повітрі.

Медична сестра старша контролювала організацію другого сніданку та дотримання питного режиму. 

Враховуючи усі недоліки, слід наголосити, що питанню збереження та зміцнення здоров’я дітей необхідно надати пріоритет в новому навчальному році, продовжувати приділяти увагу фізичному вихованню та розвитку дітей. Необхідно знайти нові шляхи та підходи до оздоровчої роботи, активніше впроваджувати інноваційні методи оздоровлення, широко використовувати передовий педагогічний досвід з цього питання.

                                 Аналіз харчування дітей

Організація харчування дітей в закладі дошкільної освіти здійснювалася на підставі законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту» (ст.35), «Про охорону дитинства» (ст.5), постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров’я України 17.04.2006  № 298/227, наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства охорони здоров’я України від 26.02.2013  № 202/165 «Про затвердження Змін до Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах».
Аналіз харчування дітей за 2018/2019 навчальний рік показав, що умови для організації харчування в закладі задовільні. Харчоблок укомплектований персоналом відповідно до штатного розкладу. Роботу харчоблоку забезпечують: 1 кухар і підсобний робітник. Приміщення забезпечено проточною гарячою та холодною водою, оснащено необхідним технологічним обладнанням, яке знаходиться в робочому стані. Вимоги щодо дотримання санітарно-гігієнічного режиму виконувалися. У наявності необхідна кількість посуду, спецодягу, допоміжного інвентарю. У відповідності до графіку була проведена дератизація. 

Постачання продуктів до закладу здійснює комунальна організація Харківської міської ради «Дошкільне харчування». Продукти харчування, що надходили до закладу, були свіжими з відповідними супроводжуючими документами, які засвідчують про їх якість. Прийняття продуктів проводилось у присутності сестри медичної старшої Келеберди О.А. Вона оцінювала якість продуктів за запахом, кольором, зовнішнім виглядом. Ретельно вивчала супровідні документи. Систематично здійснювався  чіткий контроль за умовами зберігання та дотриманням строків реалізації продуктів, за технологією приготування страв, дотриманням санітарно-гігієнічних правил. Регулярно проводиться зняття проб готової продукції, відбираються добові проби, ведеться необхідна документація.

Середня вартість харчування у 2018/2019 навчальному році становила 20,5 грн. У віковій групі від 1-го до 3-х років – 18 грн. (із розрахунку: 7,20 грн. – бюджетні кошти та 10,80 грн. – батьківська плата), у віковій групі від 3-х до 6-ти (7-ми) років – 23.00 грн. (із розрахунку: 9,20 грн. – бюджетні кошти та 13,80 грн. – батьківська плата). В оздоровчий період вартість харчування збільшується на 10%. Грошові норми виконувалися на 100%.

З метою впровадження науково-обґрунтованих раціонів харчування дітей в дошкільному закладі розроблена картотека страв, яка затверджена керівником закладу. На кожну пору року складалося примірне двотижневе меню з метою забезпечення збалансованого  харчування. Діти одержували різноманітне харчування, а саме:

- м’ясо та м’ясопродукти –  за винятком понеділка;

- молоко – за винятком п’ятниці;

- риба,  сметана, сир кисломолочний – два рази на тиждень;

- яйця – два рази на тиждень;

- овочі – щодня.

Харчування в ЗДО наближене до раціонального і  здійснюється відповідно до примірного двотижневого меню, яке складено на зимовий, весняний, літній та осінній періоди року та погоджено з управлінням Держпродспоживслужби в Харківській області. Для організації раціонального харчування дітей на основі примірного двотижневого меню та з урахуванням наявності продуктів складалось щоденне меню.  

Сестрою медичною старшою ведеться накопичувальна відомість витрати продуктів на одну дитину і на її аналізі проводиться корекція виконання натуральних норм харчування.

В раціон харчування дітей входили різноманітні продукти, норма виконання яких із розрахунку на одну дитину (%) у 2018/2019 навчальному році склала:

Таблиця 5
	№ 

з/п
	Продукти
	2018/2019 
навчальний рік

	1.
	м’ясо
	69,8

	2.
	риба
	70,6

	3.
	яйця
	120

	4.
	молоко
	48,6

	5.
	сир кисломолочний
	55,5

	6.
	сметана
	48,3

	7.
	масло вершкове
	82,7

	8.
	олія
	87

	9.
	овочі
	63,3

	10.
	картопля
	80,5

	11.
	крупи
	104

	12.
	борошно
	89,1

	13.
	цукор
	96,4

	14.
	хліб 
	94

	15.
	сухофрукти
	86,6

	
	Загальний відсоток
	80%


Підрахунки хімічного складу харчування показали, що норми отримання білків, жирів та вуглеводів вихованцями фактично становлять:

Таблиця 6
	Хімічний 

склад
	Норма
	Факт

	
	ясла
	сад
	ясла
	сад

	білки
	46,6
	68,1
	34,9
	49,3

	вуглеводи
	167,6
	239,2
	164,3
	218,2

	жири
	45,6
	71,7
	28,8
	44,5

	калорії
	1267,2
	1874,8
	1000,4
	1397,2


Отже, аналіз щоденних норм харчування та хімічного складу їжі показав, що діти, як раннього, так і дошкільного віку, білків, жирів та вуглеводів отримують у недостатній кількості, внаслідок чого калорійність їжі знижена.

Результати бракеражу продуктів, що надходять до харчоблоку фіксувалися сестрою медичною старшою в журналі бракеражу сирої продукції. Видача готової їжі дозволялась тільки після зняття проби медичною сестрою. Результати зняття проб заносились до журналу бракеражу готової продукції. 

З метою охорони здоров'я і життя дітей видача готових страв здійснювалася безпосередньо після закінчення їх приготування та бракеражу готової продукції. Працівники груп у чистому санітарному одязі (халат, фартух, хустка), чистими руками доставляли їжу у групи лише у промаркованому, закритому кришками посуді. Час видачі готових страв з харчоблоку збігається з графіком видачі їжі та режимами дня.

Харчування дітей пільгового контингенту профінансовано своєчасно за рахунок бюджетних коштів. У навчальному закладі харчувалися:

- безкоштовно: - діти з малозабезпечених родин - 6;




- діти учасників бойових дій в зоні АТО – 1;

-50% від загальної суми: діти з багатодітних родин -  7;

- дитина-інвалід – 1. 

Працівники харчоблоку докладають певних зусиль для виконання санітарно-гігієнічних вимог утримання харчоблоку, комори, технологічного обладнання та інвентарю; правил кулінарної обробки продуктів та технології приготування їжі.

Однак в організації харчування дітей у 2018/2019 навчальному році мали місце такі недоліки:

-
нестабільне відвідування дітьми закладу стало головною причиною збільшення або зменшення норм деяких продуктів; 

Упродовж 2018/2019 навчального року питання стану організації харчування дітей та результати громадського контролю  розглядались на нарадах при завідувачу, батьківських зборах. Незадовільних відгуків щодо стану харчування дітей не зареєстровано.

Підводячи підсумок, слід зазначити, що у дошкільному навчальному закладі створені необхідні матеріально-технічні умови для організації стабільної діяльності харчоблоку, але слід налагодити систематичне, щоденне проведення контролю за організацією харчування . 

Аналіз роботи офіційного сайту ЗДО та системи «Електронна реєстрація в дошкільні навчальні заклади»

Окремим напрямом роботи, що об’єднує в собі всі ланки функціонування закладу дошкільної освіти у сфері роботи з батьками та громадськістю – є забезпечення належної роботи сайту закладу (http://dnz73.kh.sch.in.ua/). На сайті висвітлюється достовірна інформація про нормативні засади та основні напрями діяльності закладу освіти; про освітні послуги, які надаються ЗДО, специфіку його роботи; відбувається інформування громадськості про досягнення та перспективи розвитку закладу, про нововведення у галузі освіти. 

Наявність власного сайту в мережі Інтернет надає можливість оперативного отримання батьками інформації про життя закладу, консультативної допомоги навчального, методичного, виховного та психологічного характеру. 

Упродовж року на сайті закладу висвітлювалися новини закладу (два рази на тиждень). Батьки мали змогу ознайомитися з інформацією щодо використання благодійних внесків та звітом керівника дошкільного закладу за результатами діяльності у минулому навчальному році. 

 На виконання наказів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 21.06.2012 № 729 «Про запровадження в загальноосвітніх навчальних закладах та органах управління освітою експерименту «ІСУО – 2012» у 2012 році» та від 29.11.2012 № 1345 «Щодо затвердження результатів експерименту з упровадження в загальноосвітніх закладах та органах управління освітою експерименту «ІСУО – 2012», Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 29.12.2012 № 121 «Про запровадження в загальноосвітніх навчальних закладах та органах управління освітою «ІСУО – 2012», Департаменту освіти Харківської міської ради від 05.08.2013 № 139 «Про організацію роботи установ та закладів освіти міста в інформаційній системі управління освітою (ІСУО)», з метою автоматизації управлінської діяльності в дошкільному закладі, підтримки єдиної системи збору та зберігання інформації, керуючись вимогами Закону України «Про захист персональних даних» із серпня 2013 року в закладі дошкільної освіти організована робота системи «Україна. ІСУО (інформаційна система управління освітою)».  

В закладі освіти призначено відповідальну особу за роботу в системі «Електронна реєстрація в дошкільні навчальні заклади» та за збереження паролю для роботи в системі. Упродовж року систематично велась робота в інформаційній системі (ІСУО), база даних підтримувалася в актуальному стані. Також велася робота щодо відстеження даних в системі «Електронна реєстрація в дошкільні навчальні заклади»: підтримувався постійний зв’язок з батьками, уточнювалися дані про дітей, які перебувають у черзі в дошкільний заклад, створювалися списки дітей за роками народження.
 Аналіз безпеки життєдіяльності учасників 

освітньо-виховного процесу

Колектив КЗ «ДНЗ № 73» упродовж 2018/2019 навчального року комплексно вирішував питання щодо запобігання дитячого травматизму. Систематично проводилась робота з охорони та безпеки життєдіяльності дітей, були упорядковані нормативно-правові документи, які регламентують роботу закладу по даному питанню, своєчасно видавались накази щодо запобігання дитячого травматизму, в яких чітко вказувались обов’язки персоналу, строки виконання та відповідальні особи. Питання з охорони життя та безпеки життєдіяльності дітей розглядались на педагогічних радах, виробничих нарадах, нарадах при завідувачу, загальних та групових батьківських зборах. Виконання прийнятих за цим питанням рішень  контролювали відповідальні особи.

У дошкільному закладі ведуться журнали проведення інструктажів з педагогічними працівниками, фахівцями та обслуговуючим персоналом.  Вихователь-методист Лебеденко Л.А. систематично проводила інструктажі з техніки безпеки з педагогічним персоналом перед проведенням занять за різними розділами програми, екскурсій, режимних моментів. 

 Аналіз стану роботи із запобігання та профілактики дитячого травматизму в  закладі освіти  показав, що вихователі керуються в своїй роботі законодавчими, нормативними та інструктивними документами.  Під час проведення освітнього процесу вихователі належну увагу приділяють дотриманню інструкцій з профілактики дитячого травматизму на заняттях та під час режимних процесів. 

Упродовж  навчального року вихователями проводилась систематична робота з питання безпеки життєдіяльності: 

- пожежна безпека;

- дорожньо-транспортний травматизм;

- дитина та природа;

- правила безпечної поведінки у побуті.

Вихователі всіх вікових груп планували різноманітні форми роботи з дітьми: заняття, бесіди, цільові прогулянки, екскурсії, ігри, спостереження. 

У травні місяці був проведений «Тиждень безпеки». Відповідно до розробленого плану робота проводилася у трьох напрямках:

· робота з працівниками:

· консультація для кухарів «Правила безпеки на робочому місці кухаря та надання першої допомоги при опіках»;

· бесіда для працівників «Електротравма»;

· консультація для вихователів «Безпека життєдіяльності – важливий аспект навчально-виховного процесу в ЗДО»;

· лекція «Морально-психологічна підготовка працівників ЗДО до дій в екстремальних ситуаціях»;

· робота з дітьми:

· бесіди, рухливі та дидактичні ігри, спостереження, спрямовані на формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я та життя та поліпшення якості навчально-виховної роботи з питань особистої безпеки та захисту життя;

· екскурсії до медичного кабінету та пральні, до щита пожежогасіння;

· виставки малюнків та виробів «Машини на дорозі»;

· робота з батьками:

· бесіда «Свідома поведінка дорослих у небезпечних ситуаціях  - взірець для дітей»;

· інформація «Діти в Інтернеті»;

· анкетування «Батьки і дитина у соціальному середовищі» та «Правила і безпека дорожнього руху»;

· розроблено пам’ятку для батьків «Забезпечення особистої безпеки дітей дошкільного віку».

У ході проведення Тижня безпеки:

· перевірено наявність журналів проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності ;

· перевірено стан електричного , опалювального обладнання , приміщень та території, стан електричного, опалювального обладнання, приміщень та території, стан пожежних щитів та пожежного обладнання;

· перевірено наявність інструкцій, пам’яток з питань безпеки життєдіяльності і правил надання першої допомоги постраждалим від нещасних випадків;

· перевірено стан засобів індивідуального захисту для дітей та працівників; 
· перевірено оснащення аптечок термометрами та медикаментами першої необхідності;
· оформлено куточки «Безпека дитини» в кожній віковій групі;

· підготовлено і оформлено виставку спільних робіт дітей та їх батьків на тему «Безпека на дорозі»;

· проведено тренування по відпрацюванню дій щодо інструкції з питань евакуації.
Проте виявлено ряд недоліків: відсутня протипожежна сигналізація,  система оповіщення та інформування учасників освітнього процесу потребує вдосконалення.

У групах для дітей оформлені куточки щодо пропаганди безпечних умов дорожнього руху та пожежної безпеки.

Однак слід більше приділяти уваги практичним діям  дітей та батьків  з основ безпеки та норм поведінки в надзвичайних ситуаціях. 

Згідно зі статистичними даними за 2018/2019 навчальний рік нещасних випадків з дітьми не зареєстровано.

Аналіз результатів адміністративно-господарської діяльності

Упродовж 2018/2019 навчального року адміністрація закладу працювала над покращенням матеріально-технічної бази. Фінансово-матеріальне забезпечення відбувалось за рахунок благодійної  допомоги батьків. Упродовж року були придбані дитячі іграшки відповідно до віку дітей й атрибути для проведення сюжетно-рольових ігор, маніпуляцій з піском та водою, пошуково-дослідницької діяльності, сенсорні та настільні ігри, дидактичний матеріал та методичні посібники, ігрові меблі  «Лікарня», «Перукарня». Придбано  миючі та дезінфікуючі засоби, господарчий інвентар, бензокоса.

Територія закладу має естетичний вигляд, достатньо озеленена, повністю огороджена. Ігрові майданчики, обладнання підтримуються  у задовільному безпечному стані. Перед відкриттям нових груп у травні було висаджено багато зелених насаджень, квітів.
Планово проведено профілактичні огляди електроустановок, опалювального, технологічного обладнання. У наявності 4 пожежних гідрантів, у групах у наявності вогнегасники. Всі гідранти та водогони перевірені, про що є відповідні акти.  Пожежні виходи в групах не захаращенні.
В коморах закладу була встановлена примусова вентиляція для створення умов щодо зберігання продуктів.
Реальний стан та справність усіх конструкцій та систем відповідає нормі. Наявні акти обстеження штукатурного шару стелі, обстеження технічного стану будівель, споруд та інженерних мереж закладу, меблі у групах надійно закріплені. Є технічний звіт з комплексних електровимірів, акти перевірки готовності до експлуатації та опресування тепломережі, паспорти на вентиляційні установки. 

Системи водопостачання, опалювальна та каналізаційна у закладі функціонують нормально, своєчасно проводиться їх поточний ремонт відповідними структурами.

Утримання та влаштування будівлі, території закладу відповідає нормативним санітарно-гігієнічним вимогам устрою й утримання дошкільних закладів. 

Обладнання ігрових  майданчиків підтримується у належному стані та безпечне у використанні. Про це свідчать акти обстеження, що підписуються призначеною комісією.

Прибирання майданчиків та території здійснюється щоденно, сміття прибирається та вивозиться за потребою. 

Будівля закладу та територія знаходиться під охороною комунального підприємства  «Муніципальна охорона».
Завдяки допомоги батьків за 2018/2019 навчальний рік на розвиток матеріальної бази закладу було витрачено 35221,65 грн.

 Аналіз роботи в літній період

На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей», ст.ст.11, 34 Закону України «Про дошкільну освіту», літнє оздоровлення дітей проведено в термін з 01.06.2018 по 31.08.2018, за цей період оздоровлено у середньому 70 дітей. Аналізуючи роботу колективу ЗДО влітку 2019 року, відзначається, що працівники сумлінно поставилися до виконання обов’язків щодо організації та проведення оздоровчого періоду. 
План роботи на літній оздоровчий період розглянуто, обговорено та затверджено  на засіданні педагогічної ради (протокол № 4 від 30.05.2019р.),  погоджено з Управлінням Держпродспоживслужби.
Дошкільним закладом заздалегідь проведено необхідну підготовчу роботу до початку оздоровлення дітей. Протягом травня здійснено благоустрій всієї підпорядкованої дошкільному закладу території, частково відремонтовано та пофарбовано наявне ігрове та фізкультурно-спортивне обладнання на дитячих майданчиках усіх вікових груп, проведено генеральне прибирання всіх групових кімнат та службових приміщень.

На виробничій нараді з усіма працівниками  закладу обговорено питання щодо дотримання санітарно-гігієнічного режиму в закладі протягом оздоровчого періоду, виконання інструкції з безпеки життєдіяльності дітей, здійснення контролю за недопущенням випадків дитячого травматизму та харчових отруєнь. Проведено планові інструктажі з охорони праці, техніки безпеки, пожежної безпеки з усіма категоріями працівників закладу. Медичною сестрою старшою проведено консультування колективу з питань надання першої долікарської допомоги постраждалим при виникненні нещасних випадків, ознайомлено всіх з пам’ятками щодо запобігання отруєнь отруйними грибами, ягодами, педпрацівникам надано рекомендації щодо організації загартування дітей влітку, проведення лікувально-профілактичних та оздоровчих заходів з дітьми в режимі дня.
Протягом оздоровчого періоду перед дошкільним закладом поставлено важливу мету – створити умови для забезпечення оздоровлення, збереження життя дітей та подальшого формування їхньої життєвої компетентності. З огляду на це всі працівники дошкільного закладу спрямували свої зусилля на розв’язання важливих завдань передбачених освітньою програмою «Дитина». 
Педагоги ЗДО здійснювали повний комплекс оздоровчо-загартовуючих, фізкультурно-спортивних заходів: проводили ходіння босоніж по траві, піску, контрастне обливання стоп водою, піші переходи, Дні здоров’я, фізкультурно-спортивні свята і розваги. Для загартовування водою на свіжому повітрі було використано 3 надувні басейни. Весь освітній процес проходив згідно з планами навчально-виховної роботи на свіжому повітрі (з урахуванням погодних умов). На високому методичному рівні було проведено свято до Дня захисту дітей «Дитинство це ти і я», спортивна розвага «В гостях у різнобарвної веселки», свято до Дня міста та Дня незалежності України «Мій рідний Харків» та «Ми діти твої Україно!». Дуже цікавими та веселими були таки заходи: «Лісова школа безпеки» та «Скільки барви, проміння розлито в сизих барвах купається літо» з безпеки життєдіяльності, «На Івана, на Купала» та «Спас на рік приходить тричі» - етнорозваги та інші. 
З метою запобігання нещасних випадків та збереження здоров’я дітей систематично проводились інструктажі, контролювалось дотримання техніки безпеки в групах та на майданчиках ЗДО, дотримання санітарно-гігієнічних вимог до організації діяльності дітей в літній період. 
Батьківські куточки були поповнені рекомендаціями з оздоровлення, загартування, харчування та профілактики захворювань дітей в літній період. Під підпис було проведено інструктажі з батьками з питань безпеки життєдіяльності влітку. Батьки брали участь в проведенні свят, розваг та благоустрою території. Шкода, що невелика кількість батьків бере активну участь у житті дітей та ЗДО влітку.
Запланована на літо методична робота з педагогами виконана, але не були оформлені «доріжки здоров’я» з камінців, гальки, піску. 
Протягом літнього оздоровчого періоду порушень трудової дисципліни, травматизму серед дітей та працівників не було.















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































